

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

85 (2796) Вторник 22 марта 1949 года Цена 20 коп.

СЛАВА ОРДЕНОНОСЦАМ—УЧИТЕЛЯМ НАШЕГО ГОРОДА!

Почетен и благороден труд учителя в стране социализма. Партия, советское правительство и лично товарищ Сталин всегда проявляли и проявляют огромную заботу о советском учительстве. Нигде, ни в какой другой стране не ценится так высоко труд педагога, как у нас,—в нашем социалистическом государстве. Всепародной любовью и уважением окружены советские учителя.

Советскому учителю доверено обучение и воспитание подрастающего поколения.

Учитель в нашей стране не только передает подрастающему поколению определенные знания и навыки. Он прививает своим ученикам драгоценные качества советских людей—горячую любовь к Родине, беззаветную преданность партии большевиков, ненависть к врагам нашего народа. Учитель воспитывает, растит нового человека высокой коммунистической морали.

Сейчас в нашей стране происходит событие большой политической важности. Советское правительство награждает учителей за многолетнюю, непрерывную и безупречную работу. Учителям, проработавшим в школе 10, 15, 20, 25 и 30 лет, вручаются высокие правительственные награды.

Награждение учителей—новое проявление сталинской заботы о работниках советской школы. 2148 учителей школ Алтайского края награждены орденами и медалями. 136 из них удостоены высшей правительственной награды—ордена Ленина, среди них четыре преподавателя Рубцовских городских школ.

Орденом Ленина награжден один из старейших преподавателей нашего города, замечательный учитель-методист Илья Родионович Дудкин, проработавший педагогом более 40 лет.

Орденами Ленина награждены старейшая учительница Рубцовска Таисия Николаевна Лелявская, работающая в советской школе 31

год, учительница Дора Марковна Тетельбаум, отдавшая любимому делу народного образования 37 лет, известный учитель Рубцовска Иван Николаевич Вольхин, пользующийся всеобщим уважением общественности, учащихся и школ города. Все эти пародные учителя-общественники горячо любят свое дело. Они воспитывают учащихся на высших идеях животворного советского патриотизма, умеют показать на уроках величие и героизм советской эпохи.

Высокие правительственные награды многому обязывают учителей нашего города. Они обязывают еще выше поднять качество преподавания всех предметов в наших школах. Преподавание всех наук, начиная от социально-экономических и кончая специальными предметами, должно быть направлено к формированию материалистического мировоззрения учащихся. В этом основное воспитание подрастающего поколения в духе требований большевистской партии.

Социалистическое производство предъявляет все большие требования к науке и глубоким знаниям. Успехи передовых предприятий Москвы, Ленинграда, Урала спираются на широкое использование научных достижений. Интересы дальнейшего технического прогресса требуют от будущих строителей коммунизма—инженеров, техников, учителей—глубоких знаний, большой теоретической подготовки. Опыт показывает, что наилучшие результаты достигаются там, где о качестве обучения детей заботятся не только в порядке подготовки к экзаменам, а на протяжении всего учебного года.

Правительственные награды зовут всех учителей к новому подъему творческой деятельности. Учителя нашего города с честью выполняют этот долг, успешно решая стоящие перед ними ближайшие задачи, связанные с подготовкой к экзаменам.

Слава новому отряду учителей-орденоносцев!

Награждение орденами и медалями учителей школ Алтайского края

Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслугу лет и безупречную работу учителя школ Алтайского края награждены орденом Ленина—136 человек, орденом Трудового Красного Знамени—153 учителя, орденом «Знак почета»—240, медалью «За трудовую доблесть»—560, медалью «За трудовое отличие»—1059 учителей.

В числе награжденных орденом Ленина учителя Рубцовских город-

ских школ: Вольхин Иван Николаевич—учитель и заведующий начальной школой № 2, Дудкин Илья Родионович—учитель и заведующий учебной частью начальной школы № 15, Лелявская Таисия Николаевна—учительница и заведующая учебной частью семилетней школы № 4, Тетельбаум Дора Марковна—учительница и директор средней школы рабочей молодежи при АТЗ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ V-й ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

V-я городская партийная конференция открывается 26-го марта в 4 часа дня в клубе железнодорожников.

Делегатские билеты можно получить в комнате № 12 горкома ВКП(б) с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Горком ВКП(б)

За достойную встречу V городской партийной конференции БРИГАДЫ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА—НА ВАХТЕ

Соревнование тракторозаводцев

В соревновании на звание бригад и участков отличного качества вступают коллективы производственных участков цехов Алтайского тракторного завода им. М. П. Калинина. Ценность почета Александра Чутких неоспоримо доказана на опыте работы бригады инициатора соревнования за отличное качество на заводе Ю. Гужина. Продукция, выпускаемая его бригадой, имеет только отличное качество.

На днях член бригады Юрия Гужина токарь тов. Березуцкий рассказал об опыте работы бригады и ее производственных достижениях коллективу второго участка тракторомеханического цеха, руководит которым старший мастер тов. Дмитриев. Коллектив по предложению стахановца-расточника т. Борисова решил давать детали без единого брака, ежедневно сдавать продукцию сверх графика.

Первые два дня работы после принятия обязательств уже дали положительные результаты. Детали поступают на сборку только отличного качества, суточное задание ежедневно выполняется на 140 процентов.

Инициатива подхвачена инструментальщиками

Инициатива и патриотический почин помощника мастера Краснохолмского комбината Александра Чутких нашли горячий отклик на всех предприятиях страны.

Партийная организация инструментального цеха завода «Алтайсельмаш» совместно с администрацией созвали совещание мастеров и решили создать на каждом участке бригаду отличного качества. После этого были проведены рабочие собрания. Между организованными бригадами отличного качества началось социалистическое соревнование.

Большую помощь бригадам оказывают начальники цеха т. Петрович, коммунисты—зам. начальника цеха т. Воскобойников, т. Кожевников, контролер т. Птицын. Они повседневно вникают в работу бригад и своим практическим опытом помогают им изготовлять инструмент и оснастку только отличного качества.

Итоги февраля и первой половины марта показали, что бригады отличного качества уже добились неплохих результатов работы. Так, бригада слесарей-модельщиков (бригадир коммунист тов. Шуба) изготовила пять модельных узлов сложной конструкции высокого качества. Коммунист этой бригады тов. Сафронов изготовил два модельных узла. Бригады мастеров—коммунистов тт. Волгушкина и Шешунова изготовили десятки сотен единиц мерительного и ре-

Мысль о развертывании соревнования за выпуск продукции отличного качества зародилась на участке обработки головки блока моторного цеха. Участок несколько месяцев подряд сдавал головки без брака, но заготовки поступали с большими дефектами и это отражалось на ритмичную работу. Обсудив вопрос о качестве заготовок, коллектив участка повысил требования к поступающим для обработки заготовкам и это обеспечило успех.

Соревнуясь за выпуск продукции отличного качества, участок сдает на сборку моторов высококачественные головки. Возросла производительность труда. Сверловщик тов. Трубинов и фрезеровщик тт. Чернышев и Сизиков ежедневно выполняют сменные задания на 140-150 процентов.

Партийная группа участка, руководимая членом ВКП(б) т. Купиной, возглавила на участке социалистическое соревнование за достойную встречу V городской партийной конференции. Работа всего участка без единого случая брака—лучший подарок V городской партийной конференции.

А. Елисева.

жущего инструмента высокого качества. Бригадир тов. Надеев сделал два сложных штампа на оси плуга 5К-35, выдержавшие все испытания. Бригада мастера тов. Челомбитко изготовила большое количество запасных инструментов для действующей оснастки в производственных цехах. Кроме этого, коммунисты термического отделения тт. Коротаев и Смирнов резко повысили стойкость и качество выпускаемого инструмента.

Цезария на ряд производственных трудностей, коллектив цеха с успехом выполнил программу февраля на 108,3 процента.

Это говорит о том, что новая форма социалистического соревнования—борьба за отличное качество—дает также положительные результаты и в количественном выпуске продукции.

Нужно однако сказать, что мы еще не организовали показа лучших бригад, не популяризируем опыт передовых рабочих, дающих высокое качество продукции.

Задача партийной, хозяйственной, профсоюзной и комсомольской организаций цеха состоит в том, чтобы начать социалистическое соревнование по почину Александра Чутких на шло свое распространение на всех рабочих участках нашего цеха.

В. И. Савченко,

секретарь парторганизации инструментального цеха.

По почину Александра Чутких

Во второй половине февраля среди коллектива рабочих столярного цеха комбината производственных предприятий треста «Алтаймашстрой» развернулось социалистическое соревнование на звание бригад отличного качества. Столяры, плотники и другие рабочие взяли на себя обязательство изготовлять продукцию только отличного качества.

Слово строителей не разошлось с делом. Все столяры-сборщики стали строго следить за качеством поступающих из станочного цеха деталей, они предъявляют к станочникам жесткие требования. Поэтому станочники стали пускать в обработку материал только хорошего качества. Каждый случай допущения брака активно обсуждается всеми членами бригады, здесь же принимаются меры к устранению причин, порождающих бракованную продукцию.

Станочники бригады т. Федорова—т.т. Козлов и Данилов стали выпускать продукцию не только отличного качества, но и значительно увеличили выработку. Своим сменным заданием эти станочники стали выполнять на 150-170 процентов.

Замечательные показатели добились столяры-сборщики т.т. Смержевский и Дьяков. Выработывая изделия высокого качества, они ежедневно выполняют две—две с половиной нормы. Сейчас бригада тов. Федорова завоевала звание бригады отличного качества.

Высококачественную продукцию выпускают столяры-сборщики т.т. Железняк, Климанов и Степанов (бригада т. Вацкова). Эти товарищи, выполняя работу по сборке дверей и оконных переплетов ежедневно дают по полторы и две нормы.

Соревнование за отличное качество, широко развернувшееся в бригадах т.т. Федорова и Вацкова, убедительно показало, что строители треста «Алтаймашстрой» могут работать повышенными темпами и сдавать в эксплуатацию объекты с оценкой на «отлично».

И. Новоселов.

Комсомольцы помогают селу

Комсомольско-молодежная бригада механического цеха паровозного депо не раз оказывала практическую помощь подшефной Поспелихинской МТС и колхозам. Руководитель этой бригады коммунист токарь тов. Фролов—самый инициативный и отзывчивый командир на предприятии. По его инициативе ремонтники Поспелихинской МТС получили от паровозного депо доброкачественный инструмент и запасные части к тракторам.

В честь V городской партийной конференции к 26 марта 1949 года молодые токари решили изготовить для Землянухинской МТС полный комплект нарезного инструмента: 33 лерки с резьбой Ворварта, 10 разверток, 2 клупника для нарезки болтовых шпилек.

И. Крамаренко,

секретарь узлового парткома ст. Рубцовка.

Советский народ приветствует решения V-й сессии Верховного Совета СССР

На предприятиях и учреждениях страны

На предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах страны проводится читка материалов 5-й сессии Верховного Совета СССР и беседы о Государственном бюджете Советского Союза на 1949 год.

На Магнитогорском металлургическом комбинате имени Сталина послушать беседу агитатора-сталева тов. Князева об итогах 5-й сессии Верховного Совета СССР собралась не только его бригада, но и рабочие соседних агрегатов.

—Бюджет нашего государства, принятый Верховным Советом,—сказал знатный сталева,—это программа нового подъема нашей великой Родины, роста благосостояния со-

ветского народа. На сталинскую заботу о трудящихся, которая так ярко отражена в бюджете, мы, металлурги, отвечаем стахановским трудом. Будем еще шире применять скоростное сталеварение, давать металл только высокого качества. Наша бригада в честь 5-й сессии Верховного Совета провела несколько скоростных плавок, вылавив сверх задания 240 тонн стали.

Многие бригады Верх-Исетского металлургического завода на Урале решили ответить на решения сессии Верховного Совета СССР новым трудовым подъемом—выполнением годового плана к 32-й годовщине Октябрьской революции.

У строителей

Строители УНР-211 с большим интересом изучают материалы V-й сессии Верховного Совета СССР.

На второй стройплощадке беседы о работе сессии проводит старший прораб коммунист т. Кузнецов. Он подробно знакомит строителей с докладом Министра финансов СССР тов. Зверева.

Активно проходит изучение материалов пятой сессии Верховного Совета СССР на 3-й стройплощадке и среди работников гужтранспорта, где агитатором коммунист тов. Иванов.

Каменщики, штукатуры, плотники, шоферы, выступая при обсуждении материалов сессии, высказывают мысль о том, что Государственный бюджет СССР направлен на повышение материального уровня трудящихся и укрепление могущества советского государства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОВЕРОЧНЫЕ ЗАНЯТИЯ
В КРУЖКАХ И ПОЛИТШКОЛАХ

Началась проверка знаний слушателей кружков и политшкол по пройденному материалу на Алтайском тракторном заводе им. М. П. Балшицына.

Проведенные занятия в кружках и политшколах ОРС'а, цеха шасси ремонтно-строительного, тракторно-сборочного, экспериментального и других цехов свидетельствуют о серьезных недостатках в подготовке и проведении проверки знаний пройденного материала.

7 марта в кружке по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» экспериментального цеха, где руководитель т. Бобвич, занятие не было подготовлено. Из 9-ти слушателей на занятие явился только один. Занятия сорваны и перенесены на следующий день. Но присутствовало на них только 5 человек.

В политшколе ОРС'а (руководитель т. Березовиков) занятия дважды переносились из-за неорганизованности, а состоявшиеся 14 марта занятия показали слабую подготовку слушателей политшколы.

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» цеха шасси (руководитель т. Амплесов) 14 марта на занятиях из 11 слушателей присутствовало только 3.

В политшколе этого же цеха занятие было сорвано. Со слушателями, работающими во II и III сменах, руководитель тов. Жуков занятия не проводит уже более месяца.

Непонятно, почему партбюро цеха

шасси (секретарь тов. Кауфман) занимается политикой «невмешательства» в вопросы партийной учебы коммунистов и не привлекает к партийной ответственности виновных в срыве занятий.

В ряде кружков и политшкол еще не проводились проверочные занятия, что свидетельствует о неорганизованности в подготовке и о несерьезном отношении партийных руководителей к партийной учебе коммунистов.

Заводской партийный кабинет не добился организованного проведения проверки знаний коммунистов по пройденному материалу. Трудно сейчас установить действительное положение в успеваемости.

Постановлениями бюро крайкома ВКП(б) и VII-го пленума горкома ВКП(б) совершенно правильно отмечены крупные недостатки в организации партийной учебы, но, к сожалению, они и до сего времени имеют место.

Необходимо серьезно подумать каждому коммунисту, что учебный год приближается к концу, и глубже, серьезнее работать над повышением своего идейно-политического уровня.

Цеховым партийным организациям, парткому следует повысить требовательность к пропагандистам и слушателям кружков и политшкол. Надо оказывать помощь и установить действенный контроль за работой сети партпросвещения.

Н. Алтайский

КУЗНИЦА ТЕХНИЧЕСКИХ КАДРОВ

19 марта Рубцовский машиностроительный техникум отмечает семь лет со дня своего основания.

За этот период техникум закончили 131 человек, из них 105 работают на предприятиях города—Алтайском тракторном заводе им. М. П. Каплинина и Алтайском заводе тракторного электрооборудования.

В зуборезном цехе Алтайского тракторного завода в качестве мастеров успешно работают тт. Бородин П., Лыков В. и технолог—Лебедев В. Сложные конструкторские работы выполняет Шутто К., работа конструктором отдела главного технолога.

Успешно решает вопросы технологии и конструкции Сусоев П., конструктор инструментального цеха. Быстро овладевает практикой работы в чугунопольном цехе молодой техник—Аверин Д.

Выпускник Глебов Н. был направлен в моторный цех завода в августе 1948 года в качестве помощника мастера на сложный участок обработки шатуна, а сейчас он уже работает мастером участка и отлично справляется с работой.

Из года в год техникум улучшает основные показатели работы. Учебный план 1947-48 учебного года был выполнен на 100 процентов, успеваемость по результатам экзаменов составляет 93 процента, посещаемость—97 процентов.

В борьбе за качество подготовки кадров учебно-методические органы техникума уделяют особое внимание вопросам учебной и преддипломной практики. В этом учебном году введен порядок выдачи дипломных заданий с учетом будущего места работы выпускника.

Во время защиты дипломных работ выпускники показали знание производственного процесса, вдумчиво излагали основные положения проектов и сумели их отстаивать перед оппонентами. 56 выпускников защи-

тили дипломные проекты на отлично.

Большую заботу о техникуме проявляет руководство Алтайского тракторного завода, помогая организовать учебную практику.

В техникуме функционируют кабинеты физики, химии, истории и литературы, черчения, стапков, техпеческих измерений. Среди преподавателей техникума немало высококвалифицированных специалистов, имеющих многолетний опыт работы. Это Кузьменко Л. С., преподающая все годы в техникуме. Гахенсон В. С., начальник конструкторской группы завода, Лукин Г. П., главный механик АТЗ.

Большое внимание педагогический коллектив уделяет воспитанию учащихся. Классный руководитель тов. Белобородько Ц. Л. совместно с комсомольцами добилась того, что ее группа 2 курса полностью сдала все экзамены в зимнюю сессию.

Библиотека техникума растет из года в год. Книжный фонд библиотеки достиг 13000 книг. Заведующая библиотекой и читальней Дейнеко Л. С. хорошо знает библиотечный фонд, помогает учащимся находить нужные книги и с любовью относится к работе. Работники библиотеки составляют рекомендательные списки, готовят тематические альбомы, организовали доску вопросов и ответов на политические и естественно-научные темы.

Коллектив техникума сейчас работает над реализацией задачи выпуска высококачественных специалистов, способных повышать культуру на заводах, внедрять стахановские методы труда.

Новая пятилетка требует от молодежи подвигов, творчества, дерзания, новаторства в труде и в технике, и с этими задачами коллектив техникума под руководством партийной организации справится.

Б. Будовский,

директор техникума.

Конкурс на лучшую стенную газету

Редакция газеты «Большевицкий призыв» объявляет конкурс на лучшую стенгазету города. В конкурсе принимают участие редакции стенных газет промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений.

Лучшая стенная газета будет определена по таким показателям: а) Оформление и содержание публикуемого материала. б) Работа с рабочим активом и читателем. в) Действенность публикуемых материалов.

Извещения

23 марта, в 7 часов вечера, в городском партийном кабинете состоится очередной семинар руководителей политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

г) Периодичность выхода стенной газеты.

д) Работа редколлегии по составлению и выполнению месячных планов.

Стенные газеты будут просматриваться жюри за период марта и апреля месяцев.

Установлены три премии: первая премия—500 рублей, вторая премия—300 рублей, третья премия—200 рублей.

Итоги конкурса будут подведены к 5 мая—к Дню большевистской печати.

Для руководителей политшкол будут прочитаны лекции:

1) «Внешняя политика Советского Союза—политика мира и безопасности». Читает лектор ГК ВКП(б) т. Крамаренко.

2) «Борьба советского народа за выполнение послевоенной пятилетки». Читает тов. Бурковский.

Для руководителей кружков: «Партия большевиков в период перехода на мирную работу по восстановлению народного хозяйства». Читает лектор ГК ВКП(б) тов. Кашпар.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

22 марта 1949 года, в 6 часов вечера, в городском партийном кабинете состоится очередной семинар агитаторов городских парторганизаций.

Порядок дня: «Материалы V сессии Верховного Совета СССР». Докладчик тов. Ивлиев.

«Пути и средства оборачиваемости оборотных средств». Лекцию читает тов. Андриановский.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

ЗА РУБЕЖОМ

ОПУБЛИКОВАНИЕ ТЕКСТА
СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОГО
ПАКТА

Государственный департамент США опубликовал текст Северо-атлантического пакта. Договор содержит введение и 14 статей. Общей оценкой Северо-атлантического пакта как главного орудия агрессивной политики правящих кругов США и Великобритании уже была дана в известном заявлении Министерства Иностранных Дел СССР, опубликованном 29 января с. г. Обнародованный текст полностью подтверждает эту оценку.

Авторы этого пакта фальшивыми фразами о мирных стремлениях и верности Уставу Организации Объединенных Наций пытаются прикрыть явно агрессивный характер Северо-атлантического пакта, который к тому же является прямым подспорьем под Организацию Объединенных Наций.

Опубликованный текст свидетельствует, что пакт носит военнополитический характер, предусматривает объединение вооруженных сил участников пакта для совместных военных действий и создание для этого соответствующего военного органа. Особенно бросается в глаза то, что пакт предусматривает военные мероприятия, охватывающие ряд государств, далеко выходящие за пределы соглашения регионального характера, чем подчеркивается его несовместимость с Уставом Организации Объединенных Наций. Текст пакта не оставляет сомнений в том, что его действительным назначением является использование реакционными кругами США и Великобритании ряда государств в качестве плацдармов и военных баз для осуществления своих агрессивных целей.

ИТАЛЬЯНСКИЙ ПАРЛАМЕНТ
ПРОТИВ ВОЛИ НАРОДА
ОДОБРИЛ ПРИСОЕДИНЕНИЕ
ИТАЛИИ К АТЛАНТИЧЕСКОМУ
ПАКТУ

18 марта закончила свою работу итальянская палата депутатов. Как уже сообщалось, на заседаниях палаты депутатов обсуждался вопрос о присоединении Италии к Северо-атлантическому пакту. Заседание палаты продолжалось 48 часов. В течение всего времени заседание палаты депутатов было окружено несколькими батальонами моторизованной полиции. Пешеходное и автомобильное движение в городе было нарушено, важнейшие артерии перегорожены.

Цель полицейских мероприятий правительства состояла в том, чтобы не допустить народных демонстраций протеста, которые в это время проходили в Риме, к стенам парламента. С этой же целью публикация с парламентах трибуна была удалена, и ее место заняли передатки в штатское полицейское.

В конце заседания с большой бичующей речью выступил генеральный секретарь коммунистической партии Италии Толлатти.

Толлатти заявил, что депутаты оппозиции использовали все возможности, чтобы осудить политику, которую навязывает Италии правительство де Гаспери.

Несмотря на непреклонную волю итальянского народа бороться за мир, реакционное большинство парламента одобрило заявление правительства о присоединении к Северо-атлантическому пакту. За одобрение заявления правительства голосовали 342 депутата, против—170, 19 воздержались.

После оглашения результатов голосования в зале заседания раздавались крики протеста и пение гимна Гарibaldi: «Чужеземцы, вон из Италии!»

ТАСС

Ответственный редактор

Н. М. КОРОБКОВ

Рубцовская автошкола производит набор на курсы шоферов III класса с 22 марта по 5 апреля 1949 года.

Обращаться по адресу: Денисовской переулок, № 30.

Торжественное вручение
пионерского знамени

В воскресенье, 20 марта, 250 пионеров заполнили один из залов школы им. Пушкина.

Торжественный сбор городского пионерского актива открыла лучшая пионерка города, член Совета дружины школы № 4 Алла Боброва.

...Слышатся звуки горна. Раздается команда: «Смирно!»

Член бюро горкома комсомола тов. Свиридова с группой пионеров вносят Красное знамя городской пионерской организации.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Чумаков выступает с коротким приветствием и вручает знамя председателю городского Совета пионеров тов. Лихачевой. Став на правое колено, она целует бархат красного кумача и дает торжественную клятву свято беречь и хранить в чистоте это знамя—символ чести и мо-

ральной спайки пионеров, всегда готовых к борьбе за дело Ленина-Сталина.

В почетном карауле лучшие пионеры города. Только что полученное знамя держит юный знаменосец председатель Совета дружины школы № 9 Гасенсон.

С приветственным словом выступают заместитель председателя горисполкома т. Орлов, учитель школы № 12 Гапопова.

Торжественный сбор закончен. Снова гремят пионерский горн. Пионеры и гости стоят под Гимн Советского Союза.

В школе имени Пушкина состоялось собрание пионерского актива города. С докладом «Роль и задачи пионеров в подготовке к экзаменам и переводным испытаниям» выступил зав. горОПО т. Нарожный

В защиту пернатых

Запущенные сады являются рассадниками различных вредных насекомых и грибных болезней, которые наносят садоводству большой вред. К вредным насекомым относятся: яблоневый цветоед, пяденица, боярышница, непарный шелкопряд, яблоневая плодожорка и другие. Бабочки этих вредителей в разное время вегетационного года откладывают на деревьях и кустах яички, из которых потом выходят личинки (гусеницы). Последние заползают на деревья и отедают листья, плодовые почки, повреждают цветы. Рубцовским садоводам многие из этих вредителей знакомы, и особенно хорошо знакома яблоневая плодожорка, которая уничтожает почти весь труд садовода—урожай плодов.

Чтобы спасти плодовые деревья

и урожай от их вредителей, необходимо в течение всего года вести с ними борьбу, применяя тот или иной метод в зависимости от вредителя и времени его появления.

Хорошим средством в борьбе с насекомыми являются насекомоядные птицы, которых надо привлекать в сады. К таким птицам относятся: скворцы, кукушки, синицы, дятлы, иволги, пеночки и другие птицы, появляющиеся в наших садах тогда, когда оживают разные насекомые. Для привлечения птиц у нас почти ничего не летает: редко, редко где встретишь на усадьбе одинокий скворечник. В этом отношении у нас наблюдается обратное явление—эти птицы уничтожаются и распу-

В Рубцовске для прилетающих птиц удобным местом является лесопитомник. Здесь останавливается много перелетных птиц на отдых после длительных перелетов и для гнездования. Между тем, здесь же с появлением птиц появляются «любители-охотники»: одни из них пристреливают ружья по живым птичьим мишеням, другие просто развлекаются стрельбой по птицам. Подростки и дети разоряют гнезда.

В целях привлечения птиц в сады следовало бы каждому владельцу приусадебного сада выставлять скворечники, а горсовету воспретить на территории лесопитомника охоту и разорение птичьих гнезд.

Я. К. Московченко,

плодовод Рубцовского лесопитомника.